
 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah   : SMPN 211 Jakarta 

Mata Pelajaran  : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester  : VIII /Satu 

Tema   : Meyakini Kitab-Kitab Allah, Mencintai Al-Qur’an 

Sub Tema   : Kitab-Kitab Allah dan Rasul Penerimanya 

Pembelajaran ke : 1 (Pertama) 

Alokasi Waktu  : 10 Menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah menyelesaikan kegiatan pembelajaran, siswa diharapkan dapat: 

1. Menjelaskan pengertian iman kepada kitab-kitab Allah Swt. Dengan benar.  

2. Menyebutkan kitab-kitab dan Rasul penerimanya dengan benar. 

3. Menyajikan informasi tentang kitab-kitab Allah dan Rasul penerimanya 

4. Menjelaskan perbedaan kitab dan suhuf dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Kegiatan Pendahuluan  

1) Guru membuka pembelajaran dengan salam dan mengajak berdoa bersama 

dipimpin oleh seorang siswa dengan penuh khidmat. 

2) Guru memerhatikan kesiapan siswa dan mengondisikan suasana pembelajaran 

yang menyenangkan. 

3) Siswa secara bersama-sama membaca ayat-ayat Alquran pilihan terutama 

terkait dengan materi pembelajaran (Q.S. Al-Baqarah/2: 4; Q.S. Al-Hajj/22: 7; 

Q.S. Al-Qariah/101: 4-5; dan Q.S. Al-Zalzalah/99: 1-6) dipimpin oleh salah 

seorang siswa. 

4) Guru mengecek penguasaan kompetensi yang sudah dipelajari sebelumnya, 

yaitu dengan cara mealakukan tanya jawab singkat tentang kompetensi 

tersebut. 

5) Guru menginformasikan kompetensi yang akan dicapai, yaitu kompetensi 

tentang beriman kepada Kitab-kitab Allah dan menunjukkan manfaatnya 

dalam kehidupan sehari-hari, yaitu agar kita semua siswa mampu 

mendeskripsikan iman kepada Kitab-kitab Allah. 

6) Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan 

dilakukan, yaitu konsep tentang beriman kepada Kitab-kitab. 

7) Guru menyampaikan lingkup penilaian, yang meliputi: penilaian sikap, 

penilaian pengetahuan, dan penilaian keterampilan. 



 

 

 

b. Kegiatan Inti  

1) Siswa bersama-sama mengamati gambar/video berkaitan dengan iman kepada 

kitab-kitab Allah Swt. 

2) Siswa menyimak uraian singkat dari guru tentang berbagai kitab-kitab Allah 

Swt. 

3) Siswa difasilitasi oleh guru merumuskan pertanyaan-pertanyaan tersebut yang 

sesuai dengan materi pembelajaran  

4) Siswa mencari informasi atas pertanyaan-pertanyaan dalam kelompok-

kelompok kecil dengan membaca Buku Siswa Pendidikan Agama Islam dan 

Budi Pekerti SMP/MTs Kelas VIII  dan buku-buku referensi lain yang 

mengkaji masalah beriman kepada Kitab-kitab Allah. 

5) Siswa mebuat mind map informasi-informasi yang relevan dengan 

pertanyaan-pertanyaan yang didapat dari sumber-sumber yang dibaca pada 

kertas karton yang disediakan. 

6) Siswa menempelkan kertas yang berisi rumusan jawaban tersebut pada 

dinding kelas sebagai stand informasi. 

7) Setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusinya kepada anggota 

kelompok lain dengan cara saling mengunjungi stand informasi. 

8) Salah angggota kelompok menjadi penyaji, sementara anggota yang lain 

berkunjung ke kelompok lain untuk mendengarkan dan mengkritisi. 

9) Anggota kelompok yang berkunjung memberikan apresisasi terhadap hasil 

kerja kelompok lain dengan cara menuliskannya pada ketas hasil kerja yang 

dikunjungi. 

10) Setelah usai berkunjung ke kelompok lain, siswa kembali ke kelompok 

masing-masing untuk menginformasikan hasil kunjungannya kepada anggota 

kelompoknya yang menjadi penyaji. 

c. Kegiatan Penutup  

1) Guru bersama-sama para siswa merumuskan simpulan tentang nama-nama 

kitab Allah dan informasi dari setiap kitab. 

2) Guru melakukan refleksi atas proses pembelajaran yang telah dilaksanakan 

dan memberi umpan balik serta motivasi agar siswa mengamalkan ajaran 

kitab suci Alquran sebagai implementasi beriman kepada Kitab-kitab Allah . 

3) Guru melakukan penilaian dengan tes lisan dan pemberian penugasan. 

4) Guru merencanakan kegiatan tindak lanjut, dan memberi tugas (pekerjaan 

rumah/PR) kepada siswa. 

5) Guru menjelaskan materi yang akan dipelajari pada pertemuan berikutnya 

serta kegiatan pembelajarannya. 

6) Guru bersama-sama para siswa menutup pembelajaran dengan berdoa lalu 

mengucapkan salam penutup. 



 

 

C. PENILAIAN 

1. Sikap spiritual 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 

Contoh 

Butir 

Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1. Observasi Jurnal Lampiran 

4 

Saat 

Pembelajaran 

Berlangsung 

Penilaian untuk pencapaian 

pembelajaran  

2. Penilaian 

Diri 

Lembar 

Penilaian 

Diri 

Lampiran 

5 

Saat 

Pembelajaran 

usai 

Penilaian sebagai 

pembelajaran  

3. Penilaian 

antarteman 

Lembar 

Penilaian 

antarteman 

Lampiran 

6 

Saat 

Pembelajaran 

usai 

Penilaian sebagai 

pembelajaran  

 

2. Sikap Sosial 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 

Contoh 

Butir 

Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1. Observasi Jurnal Lampiran 

4 

Saat 

Pembelajaran 

Berlangsung 

Penilaian untuk pencapaian 

pembelajaran  

2. Penilaian 

Diri 

Lembar 

Penilaian 

Diri 

Lampiran 

5 

Saat 

Pembelajaran 

usai 

Penilaian sebagai 

pembelajaran  

3. Penilaian 

antarteman 

Lembar 

Penilaian 

antarteman 

Lampiran 

6 

Saat 

Pembelajaran 

usai 

Penilaian sebagai 

pembelajaran  

 

3. Pengetahuan 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 

Contoh Butir 

Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1. Lisan Pertanyaan 

(lisan) dengan 

jawaban 

terbuka 

Lampiran 7 Saat 

Pembelajaran 

Berlangsung 

Penilaian untuk 

pembelajaran  

2. Penugasan Tugas tertulis Lampiran 8 Saat 

Pembelajaran 

usai 

Penilaian untuk dan 

sebagai pembelajaran  



 

 

3. Tertulis Soal-soal esei Lampiran 9 Saat 

Pembelajaran 

usai 

Penilaian pencapaian 

pembelajaran  

4. Keterampilan 

No. Teknik 
Bentuk 

Instrumen 

Contoh 

Butir 

Instrumen 

Waktu 

Pelaksanaan 
Keterangan 

1. Produk Soal 

keterampilan 

produk 

Lampiran 

10 

Saat Pembelajaran 

Berlangsung/atau 

setelah usai 

Penilaian untuk, sebagai 

dan/atau pencapaian 

pembelajaran  

 

 

 Jakarta,  Januari 2022 

 Mengetahui Guru Mata Pelajaran 

Mengetahui, Pendidikan Agama Islam  

Kepala SMP Negeri 211 Jakarta dan Budi Pekerti, 

 

 

 

Kartika Budi Tamtama, S.Pd.  Hendri Sujatmiko, M.Pd. 

NIP. 196911131997031003 NIP. 199012172015041001 

 



 

 

LAMPIRAN 1: JURNAL SIKAP SPIRITUAL 

Petunjuk: 

a. Amati perkembangan sikap siswa menggunakan instrumen jurnal pada setiap 

pertemuan. 

b. Isi jurnal dengan menuliskan sikap atau perilaku siswa yang menonjol, baik yang 

positif maupun yang negatif. Untuk siswa yang pernah memiliki catatan perilaku 

kurang baik dalam jurnal, apabila telah menunjukkan perilaku (menuju) yang 

diharapkan, perilaku tersebut dituliskan dalam jurnal (meskipun belum menonjol). 

No. Waktu Nama Siswa 
Catatan 

Perilaku 
Butir Sikap 

Tanda 

Tangan 

Tindak 

lanjut 

1.       

2.       

Dst.       

 

 

LAMPIRAN 2: LEMBAR PENILAIAN DIRI SIKAP SPIRITUAL 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada kolom “Ya” atau “Tidak” sesuai dengan keadaan yang 

sebenarnya. 

No. Pernyataan Ya Tidak 

1. Saya percaya bahwa Al-Qur’ān adalah kitab yang diturunkan kepada Nabi 

dan Rasul yang terakhir 

  

2. Saya yakin bahwa Al-Qur’ān adalah mukjizat yang agung   

3. Saya selalu mempelajari isi kandungan Al-Qur’ān   

4. Saya selalu mempedomani Al-Qur’ān dalam perilaku sehari-hari 

 

  

5. Saya selalu mekaji Al-Qur’ān bersama teman-teman   

 

Keterangan: 

a. Penilaian sikap dengan teknik penilaian diri dilakukan sekurangkurangnya satu kali 

dalam satu semester. 

b. Penilaian diri dilakukan dalam rangka pembinaan dan pembentukan karakter siswa, 

yang hasilnya merupakan salah satu data konfirmasi dari hasil penilaian sikap oleh 

pendidik. 

 



 

 

LAMPIRAN 3: LEMBAR PENILAIAN ANTARTEMAN SIKAP SPIRITUAL 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada kolom “Ya” atau “Tidak” sesuai dengan keadaan yang 

sebenarnya. 

No. Pernyataan Ya Tidak 

1. Teman saya  percaya bahwa Al-Qur’ān adalah kitab yang diturunkan 

kepada Nabi dan Rasul yang terakhir 

  

2. Teman saya  yakin bahwa Al-Qur’ān adalah mukjizat yang agung   

3. Teman saya  selalu mempelajari isi kandungan Al-Qur’ān   

4. Teman saya  selalu mempedomani Al-Qur’ān dalam perilaku sehari-hari   

5. Teman saya  selalu mekaji Al-Qur’ān bersama teman-teman   

 

Keterangan: 

a. Penilaian sikap dengan teknik penilaian antarteman dilakukan sekurang-kurangnya 

satu kali dalam satu semester. 

b. Sebagaimana teknik penilaian diri, teknik penilaian antarteman juga dilakukan dalam 

rangka pembinaan dan pembentukan karakter siswa, yang hasilnya merupakan salah 

satu data konfirmasi dari hasil penilaian sikap oleh pendidik. 

 



 

 

LAMPIRAN 4: JURNAL SIKAP SOSIAL 

Petunjuk: 

a. Pengamatan perkembangan sikap menggunakan instrumen jurnal dilakukan di setiap 

pertemuan. 

b. Pengisian jurnal dengan cara menuliskan sikap atau perilaku siswa yang menonjol, 

baik yang positif maupun yang negatif. Untuk siswa yang pernah memiliki catatan 

perilaku kurang baik dalam jurnal, apabila telah menunjukkan perilaku (menuju) yang 

diharapkan, perilaku tersebut dituliskan dalam jurnal (meskipun belum menonjol). 

No. Waktu Nama Siswa 
Catatan 

Perilaku 
Butir Sikap 

Tanda 

Tangan 

Tindak 

lanjut 

1.       

2.       

Dst.       

 

LAMPIRAN 5: LEMBAR PENILAIAN DIRI SIKAP SOSIAL 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada kolom “Ya” atau “Tidak” sesuai dengan keadaan yang 

sebenarnya. 

No. Pernyataan Ya Tidak 

1. Saya tidak pernah membeda-bedakan teman yang berbeda keyakinan   

2. Walaupun beda agama saya kadang-kadang berkunjung ke rumah teman   

3. Saya hanya berteman dengan teman yang berkeyakinan sama   

4. Menurut saya semua umat pemeluk beragama mempunyai hak dan 

kewajiban yang sama 

  

 

Keterangan: 

a. Penilaian sikap dengan teknik penilaian diri dilakukan sekurangkurangnya satu kali 

dalam satu semester. 

b. Penilaian diri dilakukan dalam rangka pembinaan dan pembentukan karakter siswa, 

yang hasilnya merupakan salah satu data konfirmasi dari hasil penilaian sikap oleh 

pendidik. 

 



 

 

LAMPIRAN 6: LEMBAR PENILAIAN ANTARTEMAN SIKAP SOSIAL 

Petunjuk: 

Berilah tanda centang (√) pada kolom “Ya” atau “Tidak” sesuai dengan keadaan yang 

sebenarnya! 

No. Pernyataan Ya Tidak 

1. Teman saya  tidak pernah membeda-bedakan teman yang berbeda 

keyakinan 

  

2. Walaupun beda agama Teman saya  kadang-kadang berkunjung ke rumah 

teman 

  

3. Teman saya  hanya berteman dengan teman yang berkeyakinan sama   

4. Menurut Teman saya  semua umat pemeluk beragama mempunyai hak dan 

kewajiban yang sama 

  

 

Keterangan: 

a. Penilaian sikap dengan teknik penilaian antarteman dilakukan sekurang-

kurangnya satu kali dalam satu semester. 

b. Sebagaimana teknik penilaian diri, teknik penilaian antarteman juga dilakukan 

dalam rangka pembinaan dan pembentukan karakter siswa, yang hasilnya 

merupakan salah satu data konfirmasi dari hasil penilaian sikap oleh pendidik. 

 



 

 

LAMPIRAN 7: SOAL -SOAL TES LISAN 

Petunjuk: Jawablah pertanyaan-pertanyaan berikut dengan benar. 

No. Daftar Pertanyaan Ket 

1. Sebutkan nama-nama Kitab-kitab Allah !  

2. Sebutkan nama-nama nabi yang menerima kitab Allah!  

3. Sebutkan contoh perilaku yang mencerminkan beriman kepada Kitab Allah!  

4. Sebutkan keutamaan al-Qur’an!  

 

Soal Kunci Jawaban Skor 

Soal 

No. 1 

Taurat, Zabur, Injil, al-Qur’an 2 

Soal 

No. 2 

Musa as, Daus as, Isa as, Muhammad saw. 2 

Soal 

No. 3 

Rajin membaca al-Qur’an. 

Menghargai keyakinan orang lain 

2 

Soal 

No. 4 

1. isi kandungannya lengkap karena mencakup segala aspek kehidupan;  

2. isinya sesuai dengan perkembangan zaman; susunan bahasanya yang 

sangat indah;  

3. membaca dan mendengarkannya merupakan ibadah;  

4. memuliakan akal pikiran manusia;  

5. menjadi penawar penyakit;  

6. membenarkan keberadaan kitab-kitab Allah Swt. yang terdahulu dan 

menyempurnakan hukum-hukumnya;  

7. sebagai mukjizat Nabi Muhammad Saw yang paling besar;  

8. tidak pernah mengalami perubahan karena terpelihara kemurniannya 

hingga akhir zaman; dan  

9. memadukan antara ilmu, iman, dan amal-perbuatan. 

4 

 



 

 

LAMPIRAN 8: LEMBAR TUGAS 

Petunjuk:  

Carilah dalil naqli (al-Qur’an dan hadis Nabi saw.) dengan artinya tentang iman Kitab-kitab 

Allah dan menuliskannya di buku tugas. 

 

Rubrik Penilaian Produk 

No. Aspek Yang Dinilai Skor 

1. Paparan berisi dalil naqli yang relevan. 3 = sangat relevan 

2 = relevan 

1 = kurang relevan 

2. Paparan dilengkapi deskripsi, gambar atau video yang 

sesuai 

3 = sangat relevan 

2 = relevan 

1 = kurang relevan 

3. Menyajikan dengan baik 3 = sangat relevan 

2 = relevan 

1 = kurang relevan 

Skor 

maksimum 

 9 

 

 
 



 

 

LAMPIRAN 9: SOAL -SOAL TES TULIS 

Petunjuk: 

Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan jelas. 

1. Jelaskan pengertian iman kepada kitab Allah Swt.! 

2. Mengapa manusia memerlukan kitab Allah Swt.? 

3. Sebutkan 4 kitab yang diturunkan Allah Swt.! 

4. Bagaimana cara beriman kepada kitab-kitab sebelum al-Qur’ān? 

5. Sebutkan dua contoh perilaku yang mencerminkan seorang muslim beriman kepada kitab 

Allah Swt.! 

 

Kunci Jawaban: 

No. Soal Kunci Jawaban Skor 

1. Soal No. 

1 

Iman kepada kitab Allah Swt. Berarti percaya dan yakin dengan 

sepenuh hati bahwa Allah Swt. Telah menurunkan kitab-kitab-Nya 

kepada para Rasul-Nya untuk disampaikan kepada seluruh umat 

manusia. Kitab-kitab itu merupakan pedoman hidup bagi manusia 

agar dapat meraih kebahagiaan di dunia dan akhirat. 

2 

2. Soal No. 

2 

Kitab suci Allah Swt. sebagai pedoman hidup manusia 2 

3. Soal No. 

3 

Zabur, Taurat, Injil, Al-Qurān 2 

4. Soal No. 

4 

Orang yang beriman kepada kitab Allah Swt. akan senantiasa 

meyakini bahwa ajaran Allah itu adalah untuk kebaikan dan 

kebahagiaan manusia di dunia dan akhirat. 

2 

5. Soal No. 

5 

Menumbuhkan sikap optimis dalam menjani kehidupan sehari-hari, 

sabar dalam menghadapi cobaan serta selaku bersyukur kepada Allah 

SWT (dikembangkan oleh guru) 

2 

 

 



 

 

LAMPIRAN 10: INSTRUMEN PENILAIAN KETERAMPILAN 

Petunjuk: 

1. Buatlah paparan yang berisi gambaran tentang Kitab-kitab Allah  

2. Lengkapilah paparan tersebut dengan deskripsi, gambar, animasi, atau video yang sesuai. 

3. Sajikan dalam bentuk presentasi menggunakan kertas karton/folio 

 

Rubrik Penilaian Produk 

No. Aspek Yang Dinilai Skor 

1. Paparan yang relevan. 3 = sangat relevan 

2 = relevan 

1 = kurang relevan 

2. Paparan dilengkapi deskripsi, gambar  3 = sangat relevan 

2 = relevan 

1 = kurang relevan 

3. Menyajikan dengan baik 4 = sangat relevan 

3 = relevan 

2 = kurang relevan 

Skor 

maksimum 

 10 

 

 
 

 


